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ATA DA 741a SESSÃO ORDINÁRIA, 
REALIZADA EM 30 DE ABRIL DE 2021— 18 
LEGISLATURA 202112024. 

Às 09h (nove horas) do trigésimo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e 

um (30/04/2021), na sede da Câmara Municipal de Brejo do Cruz, sito a Rua São Vicente 

de Paula n°. 100, centro, nesta cidade, reuniu-se em Sessão Ordinária o pleno da 

Câmara Municipal. Presidiu os trabalhos o vereador Hermes Fernandes de Arruda. 

Presentes os Excelentíssimos senhores vereadores: vice-presidente Francisco Saraiva 

Dantas; 20  secretário José Almeida da Silva; Geilson Linhares da Cunha Maia, Onaldo 

Fernandes Maia, Robson Silveira dos Santos, Sebastião Marcos Costa de Sousa e 

Vanderley Mota Pereira. O senhor presidente declarou aberta a sessão e ordenou que 

fosse feito a leitura da ata da sessão anterior. A ata foi lida, discutida e aprovada, a 

unanimidade de votos, sem ressalva. Ato contínuo, foi dado continuidade aos trabalhos e 

o senhor presidente ordenou que fosse feito a leitura do expediente do dia. 1. •fl) 	
APRESENTAÇÃO DE PROJETOS: 1.1 Do Executivo: Projeto de Lei n ° . 07-A, de 20 de 

ril de 2021. EMENTA: Institui o Programa Municipal de Recuperação de Créditos da 

Fazenda Pública Municipal - REFIS/BREJO DO CRUZ 2021 para os fins que especifica e 

dá outras providências; Projeto de Lei no. 08, de 22 de abril de 2021. EMENTA: Institui o 

Estatuto da Micro e Pequena Empresa. 1.2 do Legislativo: Projeto de Lei n°. 02, de 29 

de abril de 2021 de lavra do vereador Onaldo Fernandes Maia. EMENTA: Dá a uma das 

ruas de nossa cidade a denominação de Rua Janduy Fonseca Miguel; Projeto de Lei n°. 

\03, de 29 de abril de 2021, de lavra do vereador Onaldo Fernandes Maia. EMENTA: Dá a 

(> uma das ruas de nossa cidade a denominação de Rua Germano Rodrigues de Meio; 

Projeto de Lei n°. 04, de 29 de abril de 2021, de lavra do vereador Onaldo Fernandes 

Maia. EMENTA Dá a uma das ruas de nossa cidade a denominação de Rua Custodia 

Fernandes Pimenta. 1.3 Atos Normativos. Reauerimentos. Indicacões. Mocões e 

LI 
Informativos: Indicação n ° . 0512021, de 28 de abril de 2021 de lavra do vereador 

Geilson Linhares da Cunha Maia indicando ao prefeito a necessidade em construir 

Passagem Molhada na Comunidade Rural Várzea da Cela. A) Ofício da presidência n°. 

3412021, informando ao TCE sobre a aprovação da PCA 2019; B) Ofícios recebidos: 

Oficio do prefeito n°. 08112021, encaminhado os Projetos n°.s 07/2021 e 08/2021 e ry04q4 
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Memorando n°. 02/2021, do ex-prefeito, senhor Francisco Dutra Sobrinho, encaminhando 

a PCA 2020. 2. PRONUNCIAMENTOS: O vereador Sebastião Marcos Costa de Sousa 

esclareceu ponto a ponto sobre o pronunciamento do prefeito proferido nesta Casa na 

última sexta-feira, entre tantos destacou a relevância em o mesmo ter revertido seu 

salário em prol dos estudantes universitários, reiterando suas palavras de que em time 

que se ganha não se mexe e, finalizando, fez críticas à maneira como a Policia Militar 

está apreendendo motos ao tempo em que pediu a Mesa para comunicar tal ato ao 

Comando e Corregedoria da PM. O vereador Francisco Saraiva Dantas reconheceu a 

legalidade e relevância do projeto do Executivo que trata sobre o REFIS do IPTU, ao 

tempo que apelou ao senhor prefeito, tendo em vista a pandemia, observado a 

legalidade, que isente o imposto, cobrando apenas um ano do referido tributo dos 

contribuintes. O parlamentar revelou que foi publicado nos diversos meios de 

comunicação sobre gratificação, de forma legal, que o prefeito concedeu a servidores ao 

tempo que pediu ao mesmo que o adicional fosse extensivo aos motoristas. Dantas 

apelou ao secretário de lnfraestrutura mais agilidade na limpeza das avenidas de nossa 

' cidade, exemplificando que devido aos galhos que obstruiu o caminho das águas 

algumas residências foram inundadas, enumerou o paamentar retrucando não ser fato 

inédito o prefeito abdicar de seu salário como prefeito, haja vista que o mesmo está 

sendo remunerado como médico pela cidade de São Bento e, finalizando, repudiou a 

aneira como a polícia vem apreendendo motos. O vereador Vanderley Mota Pereira 

pediu aos pares para votar matéria de sua autoria, justificando que João Melado foi uma 

pessoa que negociou em nosso município por décadas e construiu grande família em 

nossa cidade. O edil disse a Francisco Saraiva que eles mesmos votaram para retirar 

gatificação dos motoristas. Em aparte o vereador Francisco Saraiva esclareceu que na 

osião da votação acerca da gratificação dos motoristas foi aprovado para o prefeito 

corceder gratificação num percentual de zero a cem por cento. O vereador José Almeida 

da Silva reafirmou seu compromisso em lutar pelo povo, defendendo a união em prol do 

desenvolvimento de nossa cidade e, concluindo, reconheceu a importância dos 

trabalhadores da saúde na campanha de vacinação, exemplificando que, juntamente com 

a equipe de vacinação, percorreu quilômetros a pé, atravessando córregos para vacinar 

pessoas, o que é muito gratificante, entendeu o parlamentar. O vereador Onaldo 

Fernandes Maia explicou que três meses de governo é muito pouco tempo para o 

prefeito resolver o problema de dezesseis, registrando que antes não tinha vereador com 
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coragem de falar sobre as falhas do governo passado. Onaldo reconheceu a importância 

do Projeto que trata da negociação do IPTU, desatacando que, dessa forma, as pessoas 

e empresas ficarão adimplentes para realizar suas negociações, reclamando em na 

gestão passada o município ter arrecadado mais de um milhão de reais no Bairro Três 

Meninas e não investiu nenhum centavo naquele bairro. Maia contabilizou que foram 

gastos 4,8 milhões de reais no Açude Santa Rosa, mas apesar do vultoso gasto o 

sangradouro do mesmo apresenta problemas. Onaldo falou sobre as motos apreendidas, 

comparando que os valores devidos referentes aos impostos são superiores ao valor do 

veículo e pediu fosse realizado audiência com a autoridade policial. Finalizando pediu 

'-'- explicações ao ex gestor sobre o preço para aquisição do veneno (COVID 19) declarado 

por ele em comparação ao preço declaração pelo prefeito, haja vista haver discrepância 

significativa de preço, sendo que a população precisa de esclarecimentos. O vereador 

Robson Silveira dos Santos disse ser de muita importância o projeto que negocia o IPTU, 

( 

pontuando que os contribuintes poderão negociar suas dívidas, assim como o Projeto do 

Microempreendedor que, quando posto em prática, deverá alavancar a Feira do 

Fabricante, previu Robson Silveira que pediu ao senhor presidente para apreciar as 

/ matérias em caráter de urgência e foi aparteado pelo mesmo de que no momento em que 

comissão do qual o requerente é membro ofertar seu parecer a matéria será votada. O 

- vereador Geilson Linhares da Cunha Maia pediu aos pares para votar a favor de matéria 

de sua autoria que objetiva a construção de passagem molhada na Comunidade Várzea 

da Cela, neste município, ao tempo em que agradeceu ao empenho do presidente do 

Co'sórcio do Médio Piranhas, Dr. Jarques Lucio pela destinação de um respirador para o 

Hopital de nossa cidade, assim como o deputado Efraim Filho por ter destinado mais de 

um milhão de reais para investimento na infraestrutura de nossa cidade. Finalizando, 

destacou a importância do Projeto do Executivo que trata da negociação do IPTU, 

registrando que o mesmo poderá ser parcelado e enalteceu a ação do senhor prefeito em 

ter renunciado o seu salário, cujo será revertido em melhorias para nossa cidade. 3. 

PROCESSO DE VOTAÇÃO - la. DISCUSSÃO: Projeto de Lei n°. 01, de 22 de abril de 

2021, de lavra do vereador Vanderley Mota Pereira. EMENTA: Dá a uma das ruas de 

nossa cidade a denominação de Rua João Batista de Oliveira. DECISÓRIO: Aprovado a 

V~7 unanimidade de votos. DISCUSSÃO ÚNICA: Requerimento do vereador Sebastião 

Marcos de Sousa, solicitando ao secretário de lnfraestrutura a construção de quebra-

molas na Rua Ceará. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de votos. DISCUSSÃO 

â 
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ÚNICA: Indicação n°. 0512021, de 28 de abril de 2021 de lavra do vereador Geilson 

Linhares da Cunha Maia indicando ao prefeito a necessidade em construir Passagem 

Molhada na Comunidade Rural Várzea da Cela. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade 

de votos. 2.  DISCUSSÃO: PLL N°. 0112021. DECISÓRIO: Aprovado a unanimidade de 

votos. A filha do homenageado Vanessa Vieira agradeceu aos vereadores pela 

a ovação da 

J 

 Em não ha v ndo nada a tratar o senhor presidente declarou 

,_s~essão, 	~na dando 	lavrar 

(José Dantas 
ade 

 Ol iveira Filho), técn ico 

législativo d CârT7ara Munici aI, lavrei a ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

presentes. / 

Câmara Municipal de Brejo do Cruz, em 30 de abril de 2021 
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